
Číslo: 2 Pv 61/21/8803-25 Košice II 17.05.2022

EEČ: 2-64-662-2022

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: zločin: všeobecné ohrozenie podľa § 284 odsek 1 písmeno a
Trestného zákona

prečin: poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 odsek 1, odsek 2
písmeno a Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Košice II

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: , XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- zločin: všeobecné ohrozenie podľa § 284 odsek 1 písmeno a Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 odsek 1, odsek 2 písmeno a
Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

dňa 07.02.2021 v dobe od 18:00 h do 18:50 h v budove UNLP XXXXX,
XXXXX - monoblok na 6. poschodí na II. Chirurgickej klinike, oddelenie 6. C v izbe
pacientov č. 627 za pomoci zapaľovača - otvoreného ohňa spôsobil požiar na
polohovateľnom lôžku, v dôsledku čoho došlo k vznieteniu sa a poškodeniu plachty,
matraca, konštrukcie lôžka, gumovej podlahy a zadymeniu celej izby, v ktorej sa
nachádzal ďalší hospitalizovaný pacient, čo si následne vyžiadalo okamžitú
evakuáciu dvoch pacientov z predmetnej izby, ale aj ďalších pacientov
hospitalizovaných na II. Chirurgickej klinike a odvetranie priestorov, a to včasným
zásahom personálu a príslušníkov HaZZ, čím takto zvýšil všeobecné
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nebezpečenstvo u ďalších hospitalizovaných pacientov a personálu UNLP XXXXX,
XXXXX, kde požiarom spôsobil škodu na zariadení vo výške 1.980,03 € a škodu na
rekonštrukčných prácach potrebných k obnoveniu priestorov do pôvodného stavu na
II. Chirurgickej klinike, oddelenie 6. C vo výške 10.314,62 €, čím takto spôsobil
celkovú škodu vo výške 12.294,65 €,

pretože obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Uznesením povereného príslušníka Okresného riaditeľstva PZ, Obvodné
oddelenie PZ XXXXX – Juh sp. zn. ORP-249/JU-KE-2021 zo 8.2.2021 bolo podľa
§ 199 ods. 1 Trestného poriadku začaté trestné stíhanie vo veci prečinu
„Poškodzovanie cudzej veci" podľa § 245 ods. 1, ods. 2 písm. a) v súbehu s
prečinom „Všeobecné ohrozenie" podľa § 285 ods. 1 Trestného zákona, následne
uznesením vyšetrovateľa Okresného riaditeľstva PZ, Odboru kriminálnej polície
XXXXX na základe zistených skutočností bolo dňa 12.01.2022 podľa § 206 ods. 1
Trestného poriadku vznesené obvinenie XXXXX pre zločin všeobecného ohrozenia
podľa § 284 ods. 1 písm. a) Trestného zákona v jednočinnom súbehu
s prečinom poškodzovania cudzej veci podľa § 245 ods. 1, ods. 2 písm. a) Trestného
zákona na tom skutkovom základe, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto
uznesenia.

V priebehu vyšetrovania bola vykonaná obhliadka miesta obhliadky miesta
činu, fotodokumentácie, bol zabezpečený odborný posudok Okresného riaditeľstva
HaZZ a zaistené stopy boli podrobené kriminalistickému skúmania na
Kriminalistickom a expertíznom ústave PZ XXXXX, kde bol vypracovaný znalecký
posudok ČES:PPZ-KEU-KE-EXP-2021/2571. V predmetnej veci boli vykonané
výsluchy svedka - poškodeného a svedkov. Do vyšetrovacieho spisu boli
zabezpečené vyčíslenia škody nemocnicou UNLP XXXXX, ul. XXXXX
a vyčíslenia škody dvomi znalcami. K predmetnej veci boli zadovážené listinné
podklady a to prepúšťacia lekárska správa pacienta XXXXX z Chirurgickej kliniky a
Psychiatrickej kliniky UNLP XXXXX.

Dňa 10. 02. 2021 bola ako svedok - poškodený vypočutá splnomocnenkyňa
nemocnice UNLP XXXXX, ul. XXXXX, XXXXX, XXXXX, ktorá okrem iného uviedla,
že v nemocnici UNLP XXXXX, ul. XXXXX pracuje ako právnička. Požiar v nemocnici
vznikol dňa 07.02.2021 v čase okolo 18.50 h v budove monobloku, 6. poschodie, II.
Chirurgická klinika, 6. C oddelenie, konkrétne na izbe
č. 627. Požiar zistila praktická sestra p. XXXXX, ktorá nastupovala do nočnej zmeny
na vyššie uvedené oddelenie. XXXXX po zistení požiaru začala kričať „horí“ a tým
zalarmovala aj ostatných tam prítomných zamestnancov nemocnice. Na 6. poschodí
sa v čase požiaru nachádzal aj elektrikár nemocnice, ktorý duchaprítomne evakuoval
z izby č. 627 dve osoby, najprv osobu pri okne
p. Harbuľáka a potom osobu, ktorá sa nachádzala pri horiacej posteli p. Orosa.
Následne z chodby zobral práškový hasiaci prístroj a uhasil požiar v izbe č. 627.
Následne došlo k evakuácií aj ostatných pacientov, ktorý boli hospitalizovaní na
6. poschodí, II. Chirurgickej klinike, 6. C oddelenie. Evakuovali ich na 2. poschodie
do voľných izieb. Medzitým niekto zo zamestnancov slúžiacich na 6. poschodí
vyrozumel hasičov. Lôžkové časti celej nemocnie UNLP XXXXX, ul. XXXXX sú
červená zóna, t. j., že sú tam hospitalizovaní pacienti s potvrdeným ochorením
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COVID-19. Taktiež aj II. Chirurgická klinika, 6. C oddelenie na 6. poschodí bola
červená zóna s pacientmi, ktorý mali ochorenie s potvrdeným COVID-19 v čase
požiaru. Príčinou požiaru v izbe č. 627 bola manipulácia s otvoreným ohňom
pravdepodobne so zapaľovačom, čo uviedli aj privolaný hasiči. Na izbe č. 627, kde
došlo k požiaru, boli hospitalizovaní dvaja pacienti a to p. XXXXX a p. Harbuľák.
Podľa vyjadrenia svedkyne bol p. XXXXX už počas prevozu veľmi agresívny. Taktiež
po príchode do monobloku na ul. Rastislavovej 43 v Košiciach, kde bol umiestnený
do priestorov II. Chirurgickej kliniky, 6. C oddelenie, 6. poschodie sa správal veľmi
agresívne voči tam slúžiacim zdravotným sestrám a lekárom, vyhrážal sa im a
nadával, že niečo urobí, kde p. XXXXX u nich vzbudzoval nebezpečenstvo a
zdravotný personál sa ho bál. XXXXX bol z uvedeného dôvodu fixovaný hornými
končatinami o konštrukciu postele nemocničnými popruhmi. Dňa 07.02.2021 v
priebehu dňa, keď už bol p. XXXXX hospitalizovaný na II. Chirurgickej klinike
a počas jeho fixácie o posteľ si sám pacient XXXXX vyhrýzol centrálny venózny
katéter a počas dňa si vytrhával aj periférny venózny katéter, ktorý mal aplikovaný v
jednej zo svojich horných končatinách. K pacientovi XXXXX bol z dôvodu jeho
agresie privolaný dňa 07.02.2021 aj lekár špecialista - psychiater preto, že p. XXXXX
bol stále nekľudný a dezorientovaný. Osobné veci pacienta XXXXX neboli dôsledne
kontrolované z dôvodu, že keď pacient nie je hospitalizovaný na uzavretom
psychiatrickom pracovisku v nemocnici, tak osobné veci sa nekontrolujú dôsledne,
nakoľko personál nemocnice nemá právo zasahovať do osobných veci pacientov.
Z uvedeného dôvodu je podľa svedkyne možné, že pacient XXXXX mal pri sebe
zapaľovač, ktorý bol po požiari nájdený
v umývadle izby č. 627. V závere výsluchu sa svedkyňa vyjadrila k výške škody,
ktorá ich nemocnici v dôsledku požiaru vznikla, ktorú predbežne vyčíslila na sumu vo
výške 3.000,- €.

Svedok XXXXX uviedol, že pracuje ako elektrikár - údržbár v UNLP XXXXX
na ul. Rastislavovej 43 v Košiciach. Dňa 07.02.2021 mal nočnú zmenu v čase od
18.00 h do 06.00 h dňa 08.02.2021. Po príchode do práce volali menovaného na
poruchu elektrickej inštalácie, ktorá bola na 6. poschodí, II. Chirurgická klinika, 6. A
oddelenie. Na miesto prišiel dňa 07.02.2021 v čase okolo 18.45 h. Na 6. A oddelení
menovaný prekontroloval elektrické rozvádzače, ktoré ale boli v poriadku. Ďalej zistil,
že na 6. poschodí je aj ďalší rozvádzač, ktorý sa nachádza ďalej na 6. A oddelení,
ktoré bolo v červenej zóne - COVID-19. Z uvedeného dôvodu ho sestričky obliekli do
ochranného overalu, dali mu rukavice a ochranný štít na tvár. Keď menovaného
doobliekali a mal už ísť skontrolovať elektrický rozvádzač na 6. A oddelenie do
červenej zóny - COVID-19, tak zo 6. C oddelenia tiež červenej zóny - COVID-19
vybehla sestrička s krikom, že tam horí. Keďže už bol oblečený a po výkrikoch
sestričky, že tam horí, rýchlo zobral hasiaci prístroj a utekal do 6. C oddelenia, aby
uhasil požiar. Po otvorení dverí do červenej zóny - COVID-19 zbadal silné
zadymenie chodby. Videl, že dym vychádza z druhej izby vľavo v červenej zóne. Po
vstupe do silno zadymenej izby zistil, že požiar je na prvej posteli vľavo, ktorý ihneď
uhasil hasiacim prístrojom. Po uhasení požiaru menovaný zbadal na zemi osobu,
ktorá sedela opretá o druhú posteľ v izbe. Túto osobu vytiahol na chodbu. Ďalej
počul kričať ďalšiu osobu v izbe, že nevie dýchať. Tá bola na tretej posteli pri okne.
Po vytiahnutí prvej osoby na chodbu sa vrátil do izby po ďalšiu osobu, ktorá bola na
posteli pri okne v izbe. Túto osobu vytiahol z izby na chodbu s celou posteľou. Po
vytiahnutí osôb z izby otvoril okná dokorán v zhorenej izbe. Vyšiel na chodbu, položil
hasiaci prístroj a povedal personálu na 6. poschodí, že už nehorí, plameň je
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uhasený. Potom sa personál začal obliekať do proti COVID-ových overalov a začali
evakuovať z ostatných izieb na oddelení 6. C ostatných pacientov. Následne
pootváral okná na všetkých izbách na oddelení 6. C. Svedok sa nevedel vyjadriť k
zraneniam pacientov v zhorenej izbe a taktiež sa nevedel vyjadriť, kto požiar
spôsobil.

XXXXX Pirošková vo svojej výpovedi, okrem iného uviedla, že pracuje ako
sanitár - zdravotnícky asistent v nemocnici UNLP XXXXX na ul. Rastislavovej 43. K
požiaru zo dňa 07.02.2021 menovaná uviedla, že dňa 07.02.2021 nastúpila večer
o 18.00 h do zamestnania na ul. Rastislavovu 43 do monobloku v nemocnici na
6. poschodie. Po nastúpení do zamestnania asi okolo 18.30 h sa nachádzala na
6. poschodí na II. Chirurgickej klinike na oddelení 6. C vo vyšetrovni spolu
s ostatnými kolegyňami a kolegami, ktorí končili svoju dennú zmenu a aj tí, ktorí
začínali nočnú zmenu, tak ako menovaná. Po chvíli, keď si odovzdávali službu a
vymieňali informácie pre potreby k nočnej zmene menovaná počula, ako niečo
praská, resp. buchlo v červenej zóne na oddelení 6. C na 6. poschodí. Menovaná
otvorila dvere, ktoré viedli na chodbu k pacientom, ktorí boli v červenej COVID-ovej
zóne. Tam zbadala, že pomaly celá chodba je už zadymená, kde bolo vidieť len
kúsok od podlahy. Vtedy začala kričať: „horí, horí". Pár krokmi na chvíľu vošla do
zadymenej chodby a zbadala žiaru, ktorá vychádzala z pootvorených dverí z izby
č. 627, ktorá je druhá vľavo v COVID-ovej zóne na oddelení 6. C. Následne
menovaná vyšla preč zo zadymenej chodby a skoro celý personál, čo tam v tom
čase bol vo vyšetrovni, si na seba rýchlo obliekal ochranné overaly, aby sa mohli
evakuovať tam hospitalizovaní pacienti. Na blízku bol elektrikár, ktorý už
pravdepodobne mal na sebe ochranný overal, ten zobral hasiaci prístroj a išiel hasiť
požiar vo vyššie uvedenej izbe. Po chvíli sa na mieste a v okolí požiaru nachádzalo
už veľa zamestnancov nemocnice. Po uhasení požiaru sa začali evakuovať
hospitalizovaní pacienti, ktorí sa umiestňovali na 2. poschodie v monobloku
nemocnice. Na mieste bol zhon a viacerí zamestnanci nemocnice boli v šoku a z
uvedeného dôvodu si menovaná nepamätá na ďalšie podrobnosti incidentu. Na
záver menovaná uviedla, že na izbe č. 627, kde došlo k požiaru dňa 07.02.2021 v
čase okolo 18.30 h boli hospitalizovaní pacienti p. Harbuľák a p. XXXXX. Od
ostatných kolegýň mali informácie, že p. XXXXX sa k nim správal agresívne, preto
bol aj pripútaný k posteli.

Dňa 20.06.2021 bol ako svedok vypočutý XXXXX, ktorý okrem iného uviedol,
že pracuje ako referent na odbore vnútornej prevádzky v UNLP XXXXX na ul.
Rastislavovej 43. Jeho práca spočíva v zabezpečovaní prevádzky jednotlivých
pracovísk v UNLP po technickej stránke. Vo výpovedi uviedol, čo všetko sa opravilo
a vymenilo v priestoroch 6. poschodia na II. Chirurgickej klinike oddelenia 6. C
v UNLP XXXXX po požiari v izbe č. 627 zo dňa 07.02.2021. Svedok taktiež uviedol,
že požiarom v izbe č. 627 došlo k poškodeniu vybavenia izby, konkrétne: posteľ pre
pacientov manuálne polohovateľná s bočnicou, matrac, hrazda postele, rúčka
postele, germicídny žiarič (bez výrobné čísla), paplón, vankúš, návlek na paplón,
návlek na vankúš, plachta, dávkovač dezinfekčného roztoku, popruhy magnetické,
infúzny stojan, okenné žalúzie 2 ks, elektro - materiál (svietidlo led 2x18W 1 ks,
vypínač 1 ks, svietidlo led CORSO 12W 1 ks). Zároveň požiarom došlo k zadymeniu
aj priľahlých priestorov, ako sú: izby pacientov v počte 7 ks, kúpeľňa pacientov, WC
pacientov, izba lekárov, čistiaca miestnosť a chodba. Presný dátum si už nepamätá,
ale približne v priebehu mesiaca marec roku 2021 boli všetky rekonštrukčné práce
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ukončené a priestory boli dané opäť do užívania. Odbor vnútornej prevádzky UNLP
XXXXX v súčinnosti s technickým odborom vyčíslil výšku spôsobenej škody
požiarom izby č. 627 na sumu 4.583,68 €. Táto suma pozostáva z materiálneho a
technického vybavenia vo výške 2.511,23 €, materiálu a rekonštrukčných prác vo
výške 369,25 € a rekonštrukčných a montážnych prác vo výške 1.703,20 €.
Rekonštrukčné a montážne práce boli vykonávané vlastnými zamestnancami UNLP
XXXXX referátu údržby. Z uvedeného dôvodu nevie presne uviesť, kedy boli práce
vykonávané
a v akom časovom objeme. Pracovníci údržby vykonávali, okrem týchto prác, aj
ďalšie iné potrebné práce v rámci UNLP XXXXX. Výška materiálneho a technického
vybavenia bola stanovená na základe evidenčných kariet majetku UNLP XXXXX. Na
izbe č. 627 bolo požiarom zničené kompletne vybavenie izby pacientov, kde sa
jednalo prevažne o zánovné veci. Majetok na ostatných izbách požiarom poškodený
nebol, jednalo sa len o zadymenie izieb, kde sa vykonali rekonštrukčné práce v
zmysle hygienického náteru. Uvedenú sumu 4.583,68 € akceptovala aj poisťovňa
Kooperativa, a. s. v plnom rozsahu, ktorá si zároveň vykonala aj obhliadku škodovej
udalosti svojimi pracovníkmi.

Celková škoda spôsobená požiarom bola objektivizovaná odbornými
vyjadreniami znalcov z príslušných odborov na celkovú sumu vo výške 12.294,65 €.

Na podklade znaleckého posudku vypracovaného Kriminalistickým
a expertíznym ústavom Policajného zboru v Košiciach pod ČES:PPZ-KEU-KE-EXP-
2021/2571 zo dňa 06.12.2021 vyplynul záver, že na základe analýzy DNA bolo
zistené, že DNA profil biologickej stopy č. 2 je zhodný s DNA profilom porovnávacej
vzorky bukálny ster z vnútornej strany líc obv. XXXXX, nar. XXXXX, trv. bytom
XXXXX. DNA analýzou bolo dokázané, že pôvodcom biologického materiálu na
uvedenej biologickej stope č. 2 (predmet č. 1) bola osoba, od ktorej bol odobratý
porovnávací materiál označený „bukálny ster z vnútornej strany líc XXXXX, nar.
XXXXX, trv. Bytom XXXXX" (predmet č. 2).

V rámci vyšetrovania bola zaslaná žiadosť o poskytnutie súčinnosti
Okresnému riaditeľstvu HaZZ v Košiciach, konkrétne o podanie správy v danej veci,
požiaru nemocničnej izby na ul. XXXXX, XXXXX. K odpovedi na žiadosť bol zaslaný
Okresným riaditeľstvom HaZZ XXXXX Odborný posudok č. ORHZ-KE2-198/2020. V
uvedenom posudku je označené svedecké ohnisko požiaru, ktoré sa nachádzalo v
izbe č. 627 oddelenia nemocnice v mieste od vstupných dverí do izby na ľavej
strane, medzi posteľou pacienta XXXXX a umývadlom. Toto miesto požiaru -
plamenného horenia označil aj svedok požiaru XXXXX. Z požiarnych zvyškov
nachádzajúcich sa v izbe č. 627 oddelenia 6. C nemocnice je zrejmé, že ohnisko
horenia sa nachádzalo v mieste svedeckého ohniska a na posteli pacienta XXXXX.
Vykonaním obhliadky miesta požiaru, vyhodnotením stavu a stupňa vyhorenia
horľavých látok sa kriminalistické ohnisko horenia nachádzalo v izbe
č. 627 oddelenia 6. C nemocnice na posteli ležiaceho pacienta XXXXX v mieste jeho
pravej ruky. V priestore určeného ohniska horenia neboli nájdené žiadne technické
alebo technologické zdroje, ktoré by mohli iniciovať požiar. Statickou obhliadkou
vykonanou na mieste bol na umývadle izby č. 627 oddelenia 6. C nemocnice
nájdený zapaľovač. Iný iniciátor vzniku požiaru nebol preverovaný, neboli zistené
stopy alebo skutočnosti, ktoré by poukazovali na iný iniciátor požiaru.
V ohnisku horenia neboli nájdené technické alebo technologické zdroje, ktoré by
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mohli iniciovať požiar. Medzi prvou a druhou posteľou od vstupných dverí do izby
č. 627 oddelenia 6. C nemocnice sa nachádzal germicídny žiarič, ktorý bol zapojený
do elektrickej zásuvky a bol bez viditeľných poškodení. Vyhodnotením
preverovaných verzií, zistených skutočností, vyhodnotením stavu a stupňa vyhorenia
horľavých látok, stôp po šírení požiaru bolo príčinou vzniku požiaru zapálenie textílií
nachádzajúcich sa na posteli izby č. 627 oddelenia 6. C nemocnice manipuláciou
s otvoreným ohňom.

Dňa 28.04.2021 bol ako svedok vypočutý XXXXX, ktorý uviedol, že vykonáva
funkciu primára oddelenia III. Mužského oddelenia Psychiatrickej liečebne XXXXX v
Plešivci. Medzi pacientmi menovaného je aj p. XXXXX, nar. XXXXX, ktorý bol
preložený z kliniky XXXXX. Menovaný uvádza, že pacient XXXXX tohto času, ako
ani v čase skutku, nebol schopný rozoznať nebezpečnosť svojho konania pre
spoločnosť a nebol schopný svoje konanie ovládať. V správe UNLP XXXXX, XXXXX,
ktorú vypracoval MUDr. XXXXX sa uvádza, že pacient XXXXX je dezorientovaný,
nevie, kde sa momentálne nachádza, nevie, aký je dnes deň. Je zmätený, nevyzná
sa v situácii, na otázku, či vie, že v nemocnici spôsobil požiar udáva, že sa na nič
nepamätá, rozpráva „od veci", primeraný verbálny kontakt nie je možný. Pre vážne
poškodenie mozgu s následnými poruchami všetkých základných kognitívnych
funkcií je predpoklad dlhodobejšej liečby s nepriaznivou prognózou čo do vyliečenia.
V tomto štádiu poškodenia mozgu sa nedajú vylúčiť ani trvalé poruchy mozgovej
výkonnosti.

Dňa 08.11.2021 bol ako svedok vypočutý XXXXX, ktorý okrem iného uviedol,
že k predmetu veci sa nevie vyjadriť nakoľko si to nepamätá. Nepamätá sa, ako sa
dostal na psychiatriu a ani nevie o tom, že by bol hospitalizovaný v nemocnici v
Košiciach. Vzhľadom k zdravotnému stavu svedka a to aj s ohľadom na lekársku
správu prim. MUDr. XXXXX zo dňa 08.11.2021 bolo od kladenia ďalších otázok
a výsluchu upustené.

V rámci vyšetrovania boli zaslané žiadosti o výsluch osoby XXXXX,
nar. XXXXX v tom čase umiestneného v Psychiatrickej liečebni XXXXX
v Plešivci na Obvodnom oddelení PZ Plešivec a taktiež aj do vyššie uvedenej
Psychiatrickej liečebne. Z neuskutočnenia výsluchu pacienta XXXXX, nar. XXXXX
bol spísaný úradný záznam povereným príslušníkom PZ, Obvodné oddelenie PZ
Plešivec npor. XXXXX, PhD, v ktorom uvádza, že po konzultácií s ošetrujúcim
lekárom pacienta p. XXXXX MUDr. XXXXX bolo zistené, že menovaný nie je
schopný výsluchu, a to z dôvodu jeho psychickej diagnózy, ktorá je popísaná v
správe lekára zo dňa 01.04.2021. Po tomto bol nadviazaný aj kontakt so samotným
pacientom, ktorý však nebol schopný odpovedať ani na základné otázky položené
povereným príslušníkom PZ. Nevedel uviesť ani, kde sa toho času nachádza, nemal
pojem o prítomnom dátume, ako ani o čase, bol dezorientovaný a vôbec nevedel ani
o tom, že bol niekedy hospitalizovaný
v Košiciach v nemocnici. Z uvedeného dôvodu jeho výsluch nebol vykonaný.

Na základe vyššie uvedených skutočností bol dňa 01.02.2022 vyšetrovateľom
Okresného riaditeľstva PZ, Odboru kriminálnej polície XXXXX spracovaný a zaslaný
na Okresný súd v Košiciach II návrh na vyšetrenie duševného stavu obvineného.
Uvedený návrh vyšetrovateľa PZ súd akceptoval a dňa 04.02.2022 pod sp. zn. 3 Tp
10/2022 podľa § 148 ods. 2 Trestného poriadku vydal príkaz na vyšetrenie
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duševného stavu obvineného, ktorý bol následne vyšetrovateľovi PZ doručený dňa
16.02.2022. Dňa 20.02.2022 uznesením vyšetrovateľa PZ v zmysle ustanovenia
§ 142 ods. 1 Trestného poriadku bola do konania pribratá znalkyňa v odbore
zdravotníctvo a farmácia, odvetvie psychiatria XXXXX Kmečová, MBA, za účelom
vyšetrenia duševného stavu obvineného.

V znaleckom posudku č. 17/2022 znalkyňa XXXXX XXXXX, MBA, vo svojich
záveroch okrem iného uvádza, že obvinený XXXXX v súčasnej dobe, ako aj v čase
spáchania trestného činu trpel na duševnú poruchu a to Organickú poruchu
osobnosti a správania zapríčinenú chorobou, poškodením adisfunkciou mozgu -
poúrazovú, ako aj na podklade chronického alkoholizmu.
U obvineného boli taktiež zistené poruchy psychiky a správania zapríčinené
užívaním alkoholu - syndróm závislosti od alkoholu. V čase spáchania skutku bol
zistený akútny stav zmätenosti (delírium), zmiešanej etiológie a tým nebol schopný
rozpoznať protiprávnosť a nebezpečenstvo svojho konania a nebol schopný svoje
konanie ovládať. U obvineného je prítomný syndróm závislosti od alkoholu, pričom
sa jedná o tretie štádium chronického alkoholizmu s prejavmi depravácie a
degradácie osobnosti s narušeným motivačným rámcom a znížením kognitívnych
funkcií do pásma patológie. Špecializovaná protialkoholická liečba by vzhľadom na
ťažký kognitívny deficit podľa znalkyne nebola realizovateľná, a nesplnila by svoj
účel, preto ju znalkyňa neodporúča uložiť. Bez psychiatrickej liečby a zvýšeného
psychiatrického dohľadu by pobyt obvineného na slobode z hľadiska psychiatrického
bol pre spoločnosť nebezpečný. Obvinený od 11.02.2021 do 21.01.2022 absolvoval
ústavnú psychiatrickú liečbu postupne na I. psychiatrickej klinike UNLP v Košiciach
a následne v psychiatrickej liečebni v Plešivci, ako aj na Psychiatrickom oddelení v
Rožňave. Aktuálne je umiestnený v Domove sociálnych služieb LÚČ Šemša, kde má
zabezpečený zvýšený dohľad a je ambulantne psychiatricky vedený a nastavený na
psychofarmakologickú liečbu. Vzhľadom na takto zistené skutočnosti k zdravotnému
stavu obvineného znalkyňa doporučuje obvinenému uložiť ochranné psychiatrické
liečenie ambulantnou formou a zároveň jeho trvalé umiestnenie v domove sociálnych
služieb.

Podľa § 23 Trestného zákona, kto pre duševnú poruchu v čase spáchania
činu inak trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje
konanie, nie je za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e) Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, keďže obvinený XXXXX nebol
v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný, bolo potrebné rozhodnúť v zmysle
výrokovej časti tohto uznesenia a trestné stíhanie podľa § 215 ods. 1 písm. e)
Trestného poriadku zastaviť.
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Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Trestného poriadku).

Mgr. Miloš Svat
prokurátor


